



千峰北路社区为老年人过集体生日。
(图片由千峰北路社区提供)

5月22日中午,万柏林区兴华街道千峰北路社区老年餐厅又热闹起来。居民们进进出出,或买上饭菜回家吃,或在餐厅内大快朵颐。每逢这时,餐厅厨师张俊平也迎来一天中最忙碌的时段,他要拿出“看家本领”,把每一道饭菜做得好吃又实惠。

作为省级社会主义核心价值观建设示范点,千峰北路社区将社会主义核心价值观宣传融入居民日常生活,从大家的身边事做起,接地气、能走心、有新意,让居民随时随地接受熏陶浸染,在潜移默化中传递向上、向善的正能量。

让居民成为“主角”

“社区的服务对象重点是一老一少。”千峰北路社区党委书记冯晓霞干了20余年的社区工作,她说,社会主义核心价值观建设就是要让居民成为“主角”。至于成效如何,居民最有发言权,评价标准也很简单,就是居民满意不满意。千峰北路社区南北跨度约2公里,辖区有18个小区、3022户居民,且大多数是老旧小区,老年人为数不少。

国家安全知识百问

成立中央国家安全委员会缘何紧要?

习近平总书记在党的十八届三中全会作《决定》说明时指出:“我国面临对外维护国家主权、安全、发展利益,对内维护政治安全和社会稳定的双重压力,各种可以预见和难以预见的风险因素明显增多。而我们的安全工作体制机制还不能适应维护国家安全的需要,需要搭建一个强有力的平台统筹国家安全工作。”

古交榛子沙棘中药材成抢手货

本报讯 5月18日,“金牛良品·一见如故”古交市区域公用品牌发布会及特色农产品推介招商订货会上,古交市6家企业和农合社分别与北京华联、美特好、味道园等企业签订订货协议,签约额达2150万元。古交市益农信息中心与相关电商平台签订网络直播带货协议。

推介招商订货会上,古交市重点推介大果榛子、狐狸山岩茶、沙棘果汁饮料和果酒、野生古法沙棘膏、解家塔小米、山鸡蛋、散养鸡、特色马铃薯、黑玉米、麻油、华阴杏等特色农产品。天然、绿色、无公害的特色农产品,吸引了订货商的极大兴趣。近年来,古交市农业产业以

“特”“优”为主攻方向,大做品牌文章,在特色种植养殖上寻找出路,在做精做优特色产业上培育优势,稳步推进榛子、沙棘、中药材3个万亩特色产业园建设,进一步扩大林麝特种养殖规模,逸香茶叶公司被评为全省药茶原料标准化生产示范基地,和源建成全省最大的林麝特色繁殖基地。古交市农业农村局负责人表示,古交市将逐步推进农业布局区域化、生产标准化、经营企业化、服务社会化、流通市场化。全力打造“网上推介”和“直供基地+终端销售网点”的销售渠道,把古交特色农产品推向全省乃至全国,助农增收致富,早日实现乡村振兴。

徐方伟 徐馨



科技金融点亮智慧生活

中国银行山西省分行亮相第十二届中部博览会



中国银行山西省分行展厅成市民拍照“打卡点”。
张宏宾 摄

5月21日至23日,第十二届中国中部投资贸易博览会(简称“中部博览会”)在山西举办,中国银行山西省分行作为受邀参展银行,以“服务全球、融通世界,科技金融、绿色发展”为理念,在太原主会场搭建了81平方米的专题展

工商银行太原五一路支行 举办法党史知识竞赛

5月13日,工商银行太原五一路支行举办了“百年征程、史明理”庆祝建党100周年党史知识竞赛。来自本部和基层网点的10个党支部经过必答题、抢答题、风险题三个环节的激烈比拼以及三轮次加时赛,最终决出优胜奖和集体一二、三等奖。

赛场上,30人强大阵容的精彩表现一展工商银行强党建、带队伍、增担当、勇拼搏的良好风貌。赛场下,到场观摩比赛的党总支班子成员以及60名党群代表积极互动、热情参与,共同回顾党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,集体重温入党誓词,齐声背诵社会主义核心价值观,表现出高涨的学习热情并将竞赛推向高潮。

此次竞赛是该支行对党史学习教育阶段性成果的有效检验,有助于全行在学习中不断增强政治意识,强化担当作为,以党建促发展,以党建聚人心,在党史中汲取不忘初心的奋进力量,切实为群众办实事解难题,在系统和同业“双领先”中实现更大作为。

(黄志钰)

龙城财经

统筹 梁晓铭

文明“点亮”生活

鉴于此,千峰北路社区在践行社会主义核心价值观过程中,为了传承中华民族尊老敬老的传统美德,解决老年人“做饭难”“吃饭难”的问题,特意开辟出280余平方米的区域,开办了老年餐厅,为社区老人及居民提供早餐、午餐。这个餐厅,每天至少接待200人次,基本都是社区的居民,且三分之一是老年人。对于孤寡老人、行动不便的老人等特殊群体,只要在微信群里说一声,张俊平就会抽空骑着电动车把饭菜送上门。“饭菜味道很不错,很合我们的胃口,好吃还不贵。”对于这个老年餐厅,老人交口称赞。

“楼道文化”真贴心

泰安2号院,是千峰北路社区所辖的一个小区,有5栋楼、17个单元、210户居民。随意走进一个单元,都能感受到浓浓的社会主义核心价值观宣传氛围。

“社区不仅是有人口和地理空间,而且是‘精神的联合体’,是深耕厚植社会主义核心价值观的重要突破口和切入点。”冯晓霞说,为了能让核心价值观成风化人、沁人心田,社区在各小区打造“楼道文化”,让社会主义核心价值观走进千家万户,成为一道亮丽的文明风景。

“您好,我是社区工作人员,请开一下门。”按响楼道门的呼叫器,我们跟随冯晓霞走进2号楼一单元。洁白的墙面上,整齐地悬挂着一幅幅宣传展板,多是体现社会主义核心价值观的剪纸或字画,让人眼前一亮。细看,楼道内看不到一根裸露在外的管道或线缆,一问才知,楼道里所有的管线都被板材包住了,既安全又美观。更为贴心的是,楼道内靠近墙的一侧加装了一排塑胶材质的专用扶手,方便老年人扶着慢慢上下楼。在每一层的拐角处,还安装了一张可折叠的小座椅,老年人走累了可以放下座椅稍作休息。“考虑得很周全,父母上下楼省心多了。”说起楼道里的为老服务设施,居民张新宇很满意。

价值观引领新风尚

泰安2号院的小广场上,除了健身器材、座椅等设施外,还有一排“十佳家庭”的展板。展示的是每年社区评出的“热心暖心家庭”“和睦友爱家庭”“最美军嫂家庭”“孝老爱幼家庭”等。

“将社会主义核心价值观巧妙地融入小区里的一草一木、一物一景,用‘身边人’传递‘正能量’,从而让学习、宣传、践行核心价值观蔚然成风。”冯晓霞说。不止如此,千峰北路社区将社会主义核心价值观融入社区日常活动。“社区开辟了专门场所,供合唱团、书法协会、摄影协会、拉丁舞队、葫芦丝队、老兵合唱团等开展社团活动。”73岁的居民秦日亮说,“大家有空坐在一起聊聊天,写写字、唱唱歌,既陶冶了情操,还舒畅了心情。”据介绍,千峰北路社区开展的活动特别多,尤其是遇到中国传统节日,都会举办主题活动。比如,在重阳节,社区会把金婚老夫妻、钻石婚老夫妻召集到一起,当着年轻人的面,给老人们过集体生日,切蛋糕、照相。并让老人们围绕婚姻、家庭等话题,融入家风家训、融入邻里亲情,向年轻人“传经送宝”。

“社会主义核心价值观要真正发挥作用,必须融入生活,让居民在实践中感知、领悟。”这是冯晓霞在践行社会主义核心价值观过程中的感悟。在她看来,社区就是为居民服务,一个个家庭的幸福感增强了,就是社会主义核心价值观真正得到落实的体现。

徐方伟 徐馨

省疾控中心 举办重点实验室 开放日活动

本报讯 2021年科技活动周期间,我省200多家省级以上重点实验室和省级科普基地向社会开放。省疾控中心于5月23日举办“重大传染性疾病防控与诊治山西省重点实验室”开放日活动。

大学生参观者身穿防护服走进移动检测实验室,看到了试剂准备间、样本处理区、核酸扩增区、产物分析区、消毒灭菌区,以及病原检测设备等。该移动检测实验室,属于国家公共检测实验室,主要承担大规模人群核酸检测及战时机动支援任务。小学生参观者来到有害生物防控科参观部分昆虫标本,聆听虫媒传染病防控讲座和应急指挥平台科普知识讲座。

省疾控中心还设置了25块展板、举办传染病防控知识科普讲座,向公众普及传染病防控科学知识。(阎铁洁)

1948年5月24日

中共中央决定以北岳军区第二军分区、太行军区第二军分区、晋绥军区第六军分区、吕梁军区第八军分区各一部合并成立太原军区,司令员彭绍辉、政治委员罗贵波,归华北军区建制。5月31日,周恩来为中共中央、中央军委起草致华北局、西北局和晋绥分局电,指出太原军分区有立即组成必要的。

1948年5月24日

中共太原市委召开全市第一批整觉党单位党员大会。会议严肃处理了公安北城分局、市绿化东西山办公室、市物资局机车公司租赁站等4起严重官僚主义典型案件。9月13日,市委整觉办公室按照中指委《关于各整觉单位在对照检查基本完成后要有一个整改阶段的通知》要求以及中央对山西工作的指示精神,决定9月15日至10月15日,在全市按照“坚决、全面、彻底、正确”的指导思想,开展进一步彻底否定“文化大革命”的教育,并对活动时间安排、教育内容、验收标准以及加强领导和改进领导方法提出了具体要求。

1996年5月24日

太原市实验职业中学、太原市第六职业中学、太原市第二职业中学、太原市旅游职业中学被国家教育委员会定为国家级重点职业中学。

(中共太原市委党史研究室供稿)



“中信品牌”争艳中部博览会

在为期3天的第十二届中国中部投资贸易博览会(以下简称“中部博览会”)上,中信银行太原分行作为金融机构参展单位之一,向与会各方展示了中信品牌、中信协同和综合金融服务优势以及拳头金融产品。

本届中部博览会聚焦“转型”,突出“创新”,以交易会、订货会、新产品发布会为主要形式,举办了展览展示、投资贸易洽谈、专题论坛等活动。

在展览展示活动中,中信银行太原分行展示了中信集团实体经济与金融服务并驾齐驱,传统动能与新经济共生共存,境内与境外布局相辅相成的协同共享服务优势以及综合金融、先进智造、先进材料、新消费和新型城镇化五大业务板块,带来了中信“优享+”互联网平台。同时,中信银行“幸福财富”“出国金融”“智慧物流”“交易银行”等多项优质服务和拳头产品也在本次展会中亮相。

在中信银行太原分行精心设计的展位上,还为到场嘉宾开发了普惠沙龙、融资沙龙、理财沙龙、财富沙龙、协同沙龙等活动,与到会嘉宾面对面交流,提供多元化服务。

中信银行太原分行将以此为契机,进一步提升中信品牌的影响力和美誉度,以积极姿态投身中部崛起和山西高质量转型发展,努力建设成为山西区域“最佳综合金融服务提供者”。(宁静)

邮储银行太原市分行 与市农业农村局合作

5月18日,太原市金融服务乡村产业工作推进会在并州饭店召开。邮储银行太原市分行与太原市农业农村局、太原市邮政分公司签署《金融服务乡村振兴战略合作协议》,与两家企业签署《银企乡村振兴合作意向书》。

邮储银行太原市分行负责人详细阐述了该行“普之城乡、惠之于民”的社会责任,凭借网点、专业、创新、平台“四大优势”,扎实推进乡村振兴工作有效落实。该行将充分利用并有效发挥在政策引导、资源配置和金融服务等方面优势,围绕山西“特”“优”战略、“五大平台”“十大产业集群”,加大对乡村振兴重点项目、重点领域发展的支持,助推我市农业农村高质量跨越式发展。

(胡松林)



为庆祝建党100周年,进一步丰富员工文化生活,展现员工风采,近日,广发银行太原分行举办了篮球选拔赛,并组建篮球队参加同业举办的“学习强国”杯友谊篮球赛。(郝中婧 摄)

农业银行山西省分行金融下乡助三农

农业银行山西省分行自2019年以来撤并布局过密、资源萎缩、前景差的城市网点,腾出牌照资源向新兴区域、潜力区域、城乡结合部布局,逐步把根扎在太行山、吕梁山等脱贫攻坚重点地区和领域。

布局“两山”扎根乡村

晋中市和顺县松烟镇距县城20多公里。2020年初,农业银行松烟镇分理处开始营业。网点配备了现金票据一体机、超级柜台、自助查询机、ATM机等自助设备。村民开网银、网上交话费、网上汇款都来此办理,解决了不少困难。从事批发生意的松烟镇商户陈志克办理了POS机、聚合码、掌上银行等业务。以前去县城办理业务往返一个半小时,现在不出村很快就能完成。

2019年11月营业的农行蔡家崖乡分理处设在吕梁市兴县蔡家崖乡“红色一条街”,既满足20个行政村群众金融需求,也可为游客提供便捷的金融服务。

创新产品助农增收

农业银行山西省分行选取果、菜、牛、羊等8个山西农村特色产业作为扶持对象,推动“惠农e贷”聚焦农村产业,三年来累计投放“惠农e贷”98亿元。2020年“惠农e贷”余额达43.02亿元,增长42.23%。

和顺县青城镇百备村是山西省100个旅游扶贫示范村之一,村里把特色种植养殖、农家乐等作为助农增收的

抓手。农业银行和顺支行主动对接村两委,走村入户开展“信用村信用户”创建,帮助村民享受“惠农e贷”无抵押低利率贷款服务,已在百备村收集建档农户38户,授信302万元,发放“惠农e贷”14户,共计122万元。肉牛养殖户李斌购买饲料出现资金困难,农业银行和顺支行通过“惠农e贷”为其发放10万元贷款。

农业银行山西省分行把贫困地区农户的优质农产品上线入驻扶贫商城,通过举办“扫码一元购”活动,客户只需花费一元就能购买当地农产品,相关补贴全部由农业银行承担。

“金融下乡”大有可为

在脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的背景下,农业银行山西省分行创新推出“乡村振兴贷”并率先在吕梁推广,在临县、兴县、汾阳、柳林4县(市)投放“乡村振兴贷”48户,金额累计达2760万元。农业银行兴县支行通过“乡村振兴贷——湖羊贷”支持农民养殖湖羊,已为24户农户发放“湖羊贷”1200万元。

农业银行山西省分行打造“人工网点+自助网点+惠农服务点+互联网线上渠道”四位一体金融体系,在贫困乡镇新设14个人工网点和7个自助网点,在贫困地区改造网点54个,实现36个原国家扶贫工作重点县营业网点全覆盖。

(宋丽君 文)

(宋丽君 文)